

自治区民宗委党组召开2023年第四季度理论学习中心组集中学习研讨会

12月22日,自治区民宗委党组召开2023年第四季度理论学习中心组集体学习研讨会。委党组书记、主任李振林主持学习研讨并作总结发言。

会上,自治区民宗委党组成员王永红、覃汉华、李梅,二级巡视员余飞、盘誉春等同志分别作重点发言。会上还传达了学习了《在主题教育中开展习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识重要论述专题学习研讨的通知》精神。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求,鼓足干劲,勇毅前行,巩固发展全区各族人民团结奋斗的良好局面。要以习近平总书记对广西重大方略

要求为指导和动力,进一步解放思想、创新求变,努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新进展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。要持续把民族团结进步走在前列的各项工作做好做扎实,深入学习贯彻习近平总书记对广西重大方略要求,认真抓好各项工作任务。一要认真抓好习近平总书记对广西重大方略要求的学习,自觉把思想和行动统一到习近平总书记对广西重大方略要求上来,把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,作为推进民族团结进步创建工作的根本方

向,不断巩固发展全区各族人民团结奋斗的良好局面。二要加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区。按照自治区党委、政府的工作部署,坚定工作自信,明确工作方向,加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区,巩固深化全国民族团结进步示范区示范单位创建成果,把持续扎根铸牢中华民族共同体意识落实到各项工作中,继续在民族团结进步上走在前列。大力宣传中华民族共同体意识,构建科学完备的中华民族共同体理论体系,大力促进各民族广泛交往交流交融。三要把学习宣传贯彻习近平总书记对广西重大方略要求作为当前和今后一个时期的重大政治任务。学习好、宣传好、贯彻好习

近平总书记对广西重大方略要求,不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

会议指出,要全面贯彻落实习近平总书记坚持人民至上的思想,扎实推动全区各族群众共同富裕。必须坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成效由人民评判。把群众的事情做好,急群众之所急,办群众之所盼,充分相信群众、坚决依靠群众、密切联系群众,集中人民群众的智慧,获取人民群众的信任和支持。要牢记共产党人的初心使命,始终把人民群众安危冷暖放在心上,察实情、办实事、求实效,及时回应民生关切,扎实推动共同富裕,为实现人民对美好生活

的向往不懈奋斗。

会议要求,要深入学习贯彻《关于建立领导干部应知应会党内法规和法规清单制度的意见》,努力在学法用法上下功夫、作表率。扎实推动领导干部带头尊规学规守规用规,带头尊法守法用法。深入学习贯彻习近平法治思想,牢固树立党章意识,牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治观念,做到在法治之下想问题、作决策、办事情。

委机关各处室党支部书记、驻委纪检监察组党支部书记、直属各单位党组织主要负责同志参加了研讨。

(林川 李立勇)



天峨: 龙滩特大桥即将通车

天峨龙滩特大桥主体施工近日已完成,建设工人抢抓晴好天气,有序推进项目收尾工作,进入通车倒计时阶段。

据了解,龙滩特大桥是南丹至天峨下老高速公路的控制性工程,全长2488.55米,主桥为上承单跨600米劲性骨架混凝土拱桥,是目前在建世界最大跨径的上承式外包混凝土拱桥。大桥建成通车后,将形成贵阳-下老-天峨-南丹-南宁(河池)之间便捷的高速公路通道,有力促进沿线贫困山区、少数民族地区经济社会发展。

图为在天峨县龙滩水电站上游拍摄的龙滩特大桥。

(本报记者 黄云 摄影报道)

(上接第1版)

工业稳中提质。1—11月,规模以上工业增加值增速高于全国,规模以上工业企业利润总额增长12%、排全国第三,工业对经济增长的贡献率提高4.4个百分点;

服务业平稳恢复。实施消费提振年行动,累计发放4.71亿元各类消费券,直接拉动消费103亿元,网络商品零售额增长30.2%,新能源汽车销售额增长52.9%;

粮食再获丰收。今年全区粮食播种面积4252.05万亩,同比增8.1万亩,增加0.19%,完成目标任务的100.41%;总产1395.40万吨,同比增2.25万吨,增加0.16%,完成目标任务的101.82%,连续4年实现粮食面积、产量增长……

成绩殊为不易。“今年以来,全区工业振兴强力推进,开放合作不断深化,区域协调发展向好,项目建设稳步推进,乡村振兴全面推进,生态环境优势成效显现,安全发展基础有效夯实,民生福祉持续改善。这些工作成绩的取得,是全区上下团结一心、攻坚克难的结果。”12月24日,自治区党外人士座谈会暨经济工作专题协商会上,自治区主要领导回顾即将收官的2023年经济工作。

把握大趋势,下好先手棋,集中精力办好自己的事,是我们牢牢把握发展主动权、战胜各种风险挑战的关键。

广西,有了奋跃而上、加速奔跑的信心和底气。

优化结构 做好强产业文章

经济高质量发展,产业转型升级是难点,但也是潜力巨大的新增长点。

近年来,我区把握时代脉动,加快新旧动能转换,将科技创新这个“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”,不断推动产业发展加快向高端化、智能化、绿色化迈进。一系列新模式、新业态、新变化纷至沓来,成为经济发展的亮点。

提档升级“原字号”

重点发展糖、铝、锂、稀土等资源优势产业,着力增品种、提品质、创品牌,推动产品结构从生产原材料向生产中端产品转换。

据自治区统计局最新发布的数据显示,1—11月,全区规模以上工业增加值同比增长6.2%。其中传统产业化学原料和化学制品制造业增加值同比增长26.4%,有色金属冶炼和压延加工业增长24.6%,造纸和纸制品业增长9.1%。

转型发展“老字号”

全区3000多家规模以上企业实施了“智改数转”、机器换人、生产换线、设备换芯等技术改造,推动机械、汽车、建材等传统主导产业提层次、强实力,优化升级全产业链。

借“数”转型,乘“云”而

上,广西工业家底在强力的技术改造中悄然完成“存量变革”。全区重点企业生产效率平均提升30%,运营成本平均下降19%,产品研发周期平均缩短28%。根据工业和信息化部高质量发展评估报告,广西数字化转型指数91.3,较2021年大幅提升10.1,升幅排全国前5位。

科技赋能“新字号”

瞄准处在“风口”上的高成长性产业,加快新能源汽车、新一代信息技术、高端装备制造、生物医药等前沿技术研发与产业化应用,抢占国际产业竞争的制高点,释放战略性新兴产业的巨大发展潜力和强大带动能力。

目前,广西已基本建成“新材料—动力电池—整车”新能源汽车产业链;新能源汽车、新材料、动力电池、新能源等新兴产业的产值突破500亿元。

一系列“进”的势能在奋力突围,一系列“新”的力量在拔节生长,推动着经济高质量发展跑出加速度。今年,我区产业结构明显优化,千亿元产业提质扩量。预计全年,全区三千亿元产业达到3个、两千亿元产业达到3个;战略性新兴产业、高技术制造业、装备制造业增加值占规模以上工业增加值比重提高到20%、8%和21%。

内外联动 开放型经济活力足

“广西要持续扩大对内对外开

放。要增强内外联动,构建更有活力的开放型经济体系。”习近平总书记视察广西时的重要讲话精神,正是近年来广西在推进高水平对外开放中一以贯之的行动指南。

12月26日,全区产业园区项目建设集中开工活动隆重举行。其中,中国—东盟产业合作区项目共111个,总投资981.48亿元。以深化改革促开放发展,更好承接产业转移,加大招商引资力度,我区以中国—东盟产业合作区建设为重要抓手,带动全区产业园区提质增效、提档升级。

坚持扩大对内开放和对外开放并重,充分发挥独特的区位、平台、政策、资源等优势,加快打造国内国际双循环市场经营便利地,广西正加速奔跑。

主动服务国家重大战略,对接沿海发达地区产业新布局,积极打造粤港澳大湾区重要战略腹地——

12月26日,长洲船闸年过货量历史上首次突破1.8亿吨,同比增长超17%,有力推动地方东融粤港澳,“黄金水道”充分凸显黄金成色。

以高水平开放型园区为载体,全面对接粤港澳大湾区建设、长江经济带发展,广西贺州东融先行示范区、梧州东融枢纽门户城市、玉林“两湾”产业融合先行试验区等平台加快建设,特色产业集群和优势产业链条初步形成。

积极服务建设中国—东盟命运

共同体,深度融入共建“一带一路”——

今年7月,文莱摩拉港至广西北部湾港集装箱航线正式首航,中国西部陆海新通道沿线地区与东盟东部增长区有了新的“贸易大动脉”;

9月,中越智慧口岸(友谊关—友谊)项目正式开工建设,打造24小时不间断无人智能化通关样板;

12月,西部陆海新通道班列开行年内突破9000列,提前20天完成年度目标任务;西部陆海新通道标志性工程——黄桶至百色铁路正式开工建设,建成后将打通西南内陆最便捷出海货运通道。

立足当前、着眼长远,布局落子间,一系列新举措、大手笔为我区积极主动服务和融入新发展格局提供了坚实支撑,也为高质量发展提供了持续动力。

志不求易者成,事不避难者进。前不久,中央经济工作会议提出,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

坚定沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,广西正牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,纲举目张做好各项工作,为新的一年高质量发展起笔,为强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

(来源:广西日报 龚文颖 骆万丽 周红梅 廖志荣 钟小启)